



//Перед фактом

### ПРОСТОТА УКРАШАЕТ

Настала пора подвести итоги, оценить то, что стоит новая исполнительная власть в лице Евгения Тефтелева.

стр. 2>>



//Эхо выборов

### «ВСЕ У НАС ПОЛУЧИТСЯ»

В полдень на двух избирательных участках поселков Брусковский и Березки была зарегистрирована активность самого «активного» населения.

стр. 2>>



//О тех, кто рядом

### ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА КОНСТАНТИНА ВДОВИНА

Исполнилось 65 лет проректору по научной работе МГТУ Константину Вдовину.

стр. 3>>



//Хоккей

### НА БЕРЕГА ОНТАРИО

«Металлург» одержал победу над «Барысом» из Астаны – 5:2.

стр. 4>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



# Магнитогорский РАБОЧИЙ

Ежедневно с 1930 года

ВТОРНИК,  
12 октября 2010  
№ 189  
(21108)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

## Письмо дня

### У семи нянек...

//Виктор АЛЕКСАНДРОВ

Я ответственно отнесся к призыву городской мэрии и треста «Водоканал» экономить воду.

В квартире у меня и так полный порядок – водомеры же стоят. Но я не поленился, проверил водопроводное хозяйство в подвале дома. Утечек не оказалось, за что спасибо коммунальным сантехникам.

Очередной раз возвращаясь из гаражей, что по улице Советской Армии, я в прямом смысле плюхнулся в болото. Дело в том, что рядом с конторой треста «Водоканал», что по той же улице, слева от здания бьет «родник». Причем бьет не первый месяц. С журчанием вода выталкивается из-под канализационной крышки, просачивается по земле, сквозь щели асфальта и продолжает свой путь под уклон по проезжей части. Пришлось мне и собственное расследование провести, на мой неисклюшенный взгляд, вода непохожа на использованную, это чистая, питьевая вода, без запаха и цвета. Как добросовестный горожанин я набрал телефон «горячей линии» по утечкам, там ответили, что разберутся. Но со времени звонка минул почти месяц, а воз и ныне там.

## По городу

### Определить лучших

Стартовал пятый ежегодный конкурс муниципальных образований.

Как сообщает пресс-служба правительства региона, конкурс проводится с целью выявления лучших специалистов и передовых практик в области муниципального управления. Организатор – министерство регионального развития Российской Федерации при поддержке финансового университета при правительстве РФ. В конкурсе могут принять участие муниципальные образования, а также советы муниципальных образований. Заявки на участие принимаются до 8 ноября. Конкурс проводится по следующим номинациям: «Лучшее муниципальное образование», «Лучший глава муниципального образования», «Лучший представительный орган муниципального образования», «Лучшая местная администрация», «Лучший муниципальный служащий», «Лучшее закрытое административно-территориальное образование», «Лучшая организация территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании», «Лучший совет муниципальных образований субъекта Российской Федерации».

Для участия необходимо подать заявку в организационный комитет. V ежегодный конкурс муниципальных образований проводится в несколько этапов, итоги будут подведены на торжественной церемонии награждения победителей, которая состоится в Москве в конце ноября 2010 года. Более подробную информацию о сроках проведения конкурса, его основных этапах, а также требованиях к заявкам и условиям их приема можно получить на официальном сайте: [www.ufr.ru/projects/msukonkurs](http://www.ufr.ru/projects/msukonkurs).

## По городу

### Два часа на поиски

21 октября Центр занятости населения раздает направления на работу.

В 14 часов во Дворце спорта имени И.Х. Романа состоится очередная ярмарка вакансий. По традиции свои стенды представляют учебные заведения Магнитогорска, а также предприятия и организации. Специалисты Центра занятости организуют юридические консультации по вопросам трудового права. Закроется ярмарка в 16 часов.

## Первая партия

«Гриппола» поступила в Магнитогорск.

В наш город поступила партия вакцины для школьников, в учебных заведениях приступили к прививочной кампании. В ближайшие дни привезут вакцину для взрослых: медиков и педагогов. Бесплатно от гриппа привьют детей, студентов, медицинских работников, педагогов, лиц старше 60 лет. Естественно, дети получат прививку только при согласии родителей или опекунов. Добавим, что, по данным Роспотребнадзора, иммунитет после получения вакцины вырабатывается в течение двух недель.

## Выбор сделан...



● «Надеюсь, мой голос станет решающим».

## Тема дня

//Алексей ТЮПЛИН  
Фото автора

В минувшее воскресенье южноуральцы в пятый раз за последнюю пару десятилетий избирали депутатов Законодательного собрания области. С какими результатами пришла к финишу нынешняя кампания?

В день голосования в регионе с утра были открыты более двух тысяч избирательных участков. «Электоральное представительство» составило около 2,7 миллиона человек.

По обновленным данным избиркома в Магнитогорске «Единая Россия» получила на 20 тысяч голосов больше, чем на последних выборах в депутаты Заксобрании 2005 года. По сравнению с 2005 годом ММК увеличил свое присутствие в Заксобрании на один мандат, причем – единороссовский.

Среди вновь избранных – представитель региональной тройки «ЕР» Виктор Рашинов, единороссы-одномандатники: Рафкат Тахаутдинов, Олег Федонин, Марина Шеметова, Сергей Евстигнеев, первые но-

мера территориальных списков: Александр Матруев, Алексей Гушин, Сергей Шепилов, Владимир Гладских, а также справедливороссы, второй номер региональной тройки «СР» Вячеслав Евстигнеев.

В течение дня жалоб в избирком, по которым пришлось бы серьезно разбираться, в комиссию не поступило. Не преподнесло каких бы то ни было неожиданностей и голосование в Магнитогорске. Завершающийся день избирательной кампании выдался ясным как по синоптическим параметрам, так и по характеристикам активности горожан на избирательных участках. «На территории нашего участка числятся 2540 избирателей, – говорит председатель участковой избирательной комиссии 1442 в Орджоникидзевском районе Елена Баранова. – Около 15 часов дня бюллетени со своим волеизъявлением опустили в урну для голосования 48 процентов представителей нашего электората. Весьма заметной при этом ныне была активность молодежи. Едва ли не половина избирателей, посетивших в упомянутый час наш участок, это юноши и девушки».

А ближе к вечеру для многих стало совершенно очевидным: кардинальные изменения в ходе голосования возможны разве что на гипотетическом уровне, а

реальность только увеличит количество избирательных бюллетеней в победной копилке фаворитов кампании. Так оно и вышло...

Подтверждением тому более свежие данные, полученные редакцией «МР» вчера во второй половине дня. Вот как выглядит в почти завершенном виде итоговая картина местных выборов, сложившаяся на основе статистики, озвученной в городской администрации на брифинге для журналистов Магнитогорска советником главы города Кириллом Маркевичем. Ныне в нашем городе побит рекорд явки – на избирательных участках побывало около 55 процентов горожан из числа имеющих право голоса. Почти столько же процентов от числа проголосовавших получила в свою поддержку партия «Единая Россия», 14 процентов на счету эсеров и почти поровну у ЛДПР и коммунистов – приблизительно по десятку процентов у каждой партии. Таким образом, в целом по предварительным итогам голосования Магнитка на одного человека увеличивает свое представительство в Законодательном собрании Челябинской области. Теперь в областном депутатском корпусе будут работать девять магнитогорских «единороссов» и один представитель местного отделения партии «Справедливая Россия».

## Новости

### У ФОМСа в должниках

Долг по Единому социальному налогу есть и у магнитогорских предприятий.

На сегодняшний день 27 тыс. организаций задолжали ЧОФОМС в общей сложности около 93,1 млн. рублей. При этом фонд исправно оплачивает медицинскую помощь, оказанную сотрудникам предприятий-должников. Среди самых крупных должников – ОАО «Магнитогорский завод металлургического машиностроения». Полный перечень должников опубликован на сайте ЧОФОМС в разделе «Страхователям – информация для страхователей».

### На зимний график

С 31 октября изменится расписание поезда Магнитогорск - Белорецк.

Как сообщает пресс-служба ЮУЖД, это связано с корректировкой расписания под зимний график. Поезд №6502/6501 Магнитогорск-Белорецк будет прибывать на станцию Цементный завод в 8.07, отправляться в 8.08 в одном направлении, далее без изменения. Время указано московское.

### Проявили себя

На ММК определены лауреаты молодежной премии.

Вице-президент управляющей компании ММК по персоналу и соцпрограммам Александр Матруев и председатель профсоюзного комитета комбината Александр Дерунов вручили дипломы лауреатов 21-му молодому работнику. Выявить лучших из 35 претендентов помогли конкурсы профессионального мастерства и смотры научно-технической мысли. Кроме того, премия, имеющая денежное выражение, ежегодно достается тем, кто достиг результатов на спортивных площадках, проявил себя в общественно-политической жизни.

### Первые лауреаты

Ветеранов Магнитогорска отметила областная власть.

В канун Дня пожилых людей Законодательное собрание Челябинской области приняло утверждение о введении знака «Общественное признание». Награда была принята по инициативе областного совета ветеранов. 1 октября 50 ветеранов области получили награды. Среди пяти десятков тех, кто получил признание, четверо магнитогорцев. Это Анатолий Слонин, Михаил Тихоновский, Николай Яловой и Тамара Енина.

### Нас больше на 62 человека

За прошедшую неделю на станцию «Скорая помощь» поступил 3001 вызов.

Из общего числа обратившихся помощь оказана 2857 пациентам, безрезультатных вызовов – 139. Доставлено на госпитализацию 633 человека, положено на лечение в стационар 368 (из них 88 – дети). 86 детей стали жертвами несчастных случаев. С алкогольным отравлением к врачам обратились 254 человека. В родильные дома города доставлено 62 роженцы.

## Какой чудесный день!

«Фильм - это жизнь, с которой вывели пятна скуки» (Альфред Хичкок).

12 октября – день кинодебюта. 40 лет назад (1970) на экраны вышел фильм Глеба Панфилова «Начало», в котором играли Инна Чурикова, Валентина Теличкина, Михаил Кононов, Леонид Куравлев. Уже через год на кинофестивале в Венеции кинорежиссер картины получил приз «Серебряный лев св.Марка», а Инна Чурикова, согласно опросу журнала «Советский экран», была признана лучшей актрисой СССР.

## Погода

Переменная облачность, осадки в виде дождя. Ветер: южный, 5–10 м/сек. Температура: ночь +3° +8°, день +6° +11°.

13 ОКТЯБРЯ

Магнитные бури в октябре: 12, 14, 19, 26, 29, 31.

## Не останься без газеты, сделай это – подпишись!

Уважаемые магнитогорцы!

В рамках подписной кампании на 2011 год редакция газеты «Магнитогорский рабочий» объявляет о начале праздничной акции, приуроченной к Международному дню пожилых людей. С 1-го октября все желающие могут оформить годовую подписку на газету по льготной цене – 690 рублей.



По вопросам подписки и доставки обращаться в редакцию «МР»: пр.К.Маркса,69/1, отдел подписки. Т. 26-04-87.



Ирина Николаевна СТАРОДУБОВА, жительница Новокузнецка

«Пока захожусь в Магнитогорске, специально зашла в редакцию, чтобы оформить подписку для своих родителей. Им обоим за восемьдесят, видят уже плоховато, но без газеты не могут, ведь всю жизнь читают «Магнитогорский рабочий», привыкли. Это уже необходимая составляющая их жизни – сколько себя помню, всегда в нашей семье в первую очередь читали именно эту газету...»



Новости

**Быстро и грамотно**

Работники магнитогорской «Скорой» приняли участие в соревнованиях на скорость спасения жизни.

Реабилитационные бригады «Скорой помощи» померились в мастерстве. Врачи из Челябинска, Копейска и Магнитогорска спасали жизни пострадавших в ДТП. Участникам соревнования предстояло пройти четыре этапа: реанимировать больного, грамотно эвакуировать пострадавшего с места аварии и спасти мужчину, который попал в дорожно-транспортное происшествие. После того, как жюри окончательно подведет итоги, лучших спасателей ждут поощрительные призы.

**Учись, курсант!**

Будущий водитель должен правильно оказывать первую помощь.

С 8 октября изменились программы подготовки водителей транспортных средств всех категорий. Отличия новых учебных планов заключаются в следующем: вместо предмета «Оказание медицинской помощи» и зачета по данной дисциплине введены предмет «Первая помощь» и экзамен по нему. А в разделе «Основы безопасного управления транспортным средством» введены два часа практических работ по теме психологических основ безопасного управления транспортным средством.

**Истории успеха**

Выпускникам МаГУ помогут трудоустроиться.

Под лозунгом «Мы не только обучаем, мы трудоустраиваем!» прошла рекламная акция факультета индивидуальной специализации. На мероприятии успешные студенты и выпускники факультета рассказали всем желающим о возможности получения дополнительных специализаций, остро востребованных на рынке труда.

**Равнение на штаб**

Магнитогорский ОМОН отстрелялся по полной.

В районе Второй плотины на стрельбище прошли внутренние соревнования среди сотрудников магнитогорского отряда милиции особого назначения. Бойцы поразили цели из трех видов оружия: пистолетов Ярыгина и Макарова, а также автомата Калашникова. Организовали стрельбище представители федерации практической стрельбы. По окончании стрельб жюри назвало абсолютного победителя. Им стал помощник начальника штаба ОМОН Юрий Игнатов.

**10.10.10.**

Магнитогорские влюбленные верят в магию цифр.

День «трех десятков», приходящийся на воскресенье, стал рабочим для некоторых магнитогорских ЗАГСов. Молодожены посчитали, что, женившись в день 10.10.10, они будут особенно счастливы. 16 пар решили последовать совету астролога и зарегистрировать брак. Добавим, что статистика также подтверждает намерения молодых пар. Из тех, кто сочетался законным браком 07.07.2007 и 08.08.2008, расторгли союз единицы.

**Туда, где родина**

Группа «Томас» отметила свой юбилей в Магнитогорске.

Рок-команда отмечает свое 15-летие, в рамках юбилея на Южном Урале прошло два концерта – в областном центре и у нас. В наш город группа приехала не случайно – родом отсюда лидер «Томаса» Александр Самойленко и басист Влад Чернуха. К настоящему времени группа имеет в своем арсенале пять номерных альбомов и DVD-диск, выпущенный к 10-летию команды.

**Сделать выводы на будущее**

Южноуральский Роспотребнадзор опубликовал итоги проверок загородных лагерей.

Большинство претензий связаны с детским питанием: сотрудники не докладывали порции, использовали просроченные продукты, нарушали правила их хранения. Магнитогорск «отметился» в сводках Роспотребнадзора тем, что в наших загородных лагерях зарегистрировано наибольшее число инфекционных болезней, в «Абзаково» ребенок пострадал от укуса клеща. Других «тяжелых» нарушений не выявлено. Специалисты Роспотребнадзора выдали предписания руководителям учреждений по улучшению условий отдыха детей в будущем сезоне.

**В ВОСе пели и плясали**

В стороне от прошедшего Дня пожилых людей не остались и инвалиды по зрению.

В помещении магнитогорской организации Всероссийского общества слепых прошел концерт, посвященный людям старшего поколения. Встреча, подготовленная активистами и артистами организации, собрала не меньше ста гостей. Программа была основана на классических романах и стихотворениях поэтов советской поры. Концерт закончился чаепитием, на котором незрячие от всего сердца поблагодарили за праздничное угощение генерального директора ООО «Пальмира-торг» Александра Бондаренко.

Перед фактом



// Валентин РОМАНОВ, президент МаГУ, почетный гражданин России

Быстро летит время. Вот уже и прошло полгода с того знаменательного момента, когда нынешний градоначальник приступил к исполнению своих многосложных обязанностей.

Мне представляется, что настала пора подвести некоторые итоги, оценить то, что стоит новой исполнительной власти в лице Евгения Тефтелева. Причем я попытаюсь это сделать по праву старого управленца и активного участника разного рода политических баталий.

Особо подчеркну, что знаю Евгения Николаевича давно и с разных сторон. Поэтому с полной мерой объективности могу констатировать, что его личность – это удивительный сплав служебной компетентности и подлинной человечности.

**Эхо выборов**

**По участку с урной**

// Виктор ЛЕВИН  
Фото Владимира КОРОВОВА

В воскресенье корреспондент «МР» примерил на себя обязанности члена участковой избирательной комиссии.

В школу, где располагался участок, я шел по темноте – сбор назначили на семь утра. Впереди маячил длинный рабочий день, который отнюдь не заканчивался с последним проголосовавшим. Вчередь многообразных дел этих суток мне предстоит ходить с урной к избирателям, которые сами не могут посетить участок. Стопка заявлений уже лежала у секретаря.

Участок непростой – новостройки южной окраины города. Подъезды частично не заселены. Кто-то в списках значится, но еще здесь не живет, много переехавших по расселению с левого берега и перенесших сюда свои привычки и нравы. По пустым подъездам скачем с этажа на этаж, сверяясь с перечнем имен. Роль поводыря в нашей маленькой группе взял на себя Геннадий Владимирович, он учитель и этот район знает. То и дело здоровается с учениками. Третий – прикрепленный работник милиции, дежурит с нами по выборам. Главное «действующее лицо» – запечатанный пачкой черный пластиковый чемоданчик с прорезью.

– Проходите в комнаты, – приглашает женщина средних лет. На кровати бабушка,

столик уставлен лекарствами. Извиняется за доставленное беспокойство, говорит, что всегда голосовала и сейчас хочет. Спрашивает, за кого посоветует. Дружно отказываемся от такой чести – не имеем права. Вот по процедуре голосования – пожалуйста! Бабушка вздыхает и шевеля губами читает бюллетени, ставит галочки. Прощаемся, нас ждут другие.

Следующий адрес – тоже женщина преклонных лет. Ходит только по квартире. Паспорт уже приготовила, фамилии кандидатов изучает дотошно. Потом переводит взгляд на нас:

– Вы что, так здесь и будете стоять?

С извинениями отступаем в прихожую, она права – тайна голосования!

Вообще, это случай редкий, как правило, жильцы, нимало не смущаясь, начинают комментировать свой выбор. Некоторые кандидаты многим импонируют ореолом своей профессии. Думаю, с огромной охотой сегодня голосовали бы за учителей. Вот только среди кандидатов их нет. Они среди обслуживающих процесс.

«Покажите мне «мою» партию», – требует в одной из квартир шустрый парень. Голосовать он, судя по всему, не собирался, но колы сами пришли... В принципе, мы пришли не к нему, а к его матери, но та все никак не может отыскать паспорт. Таких срывов не так уж и мало. Кто-то, получив на удачу новое жилье, уже планирует его продать, и его документы

**Простота украшает**

ти. Позволю себе в этой связи немного пофилософствовать. Пожалуй, самое главное достоинство нашего героя в том, что он не изображает из себя большого начальника. Ему чужды как вельможные замашки, так и искусственные чиновничьи амбиции. Он прост и доступен для всех окружающих его людей. Наш мэр ясно и отчетливо слышит голоса и просьбы своих земляков, чутко улавливая их настроения. Видимо, не случайно, что своим первым управленческим шагом он узаконил неограниченный бесплатный проезд всех пенсионеров в общественном транспорте. Десятки тысяч ветеранов с благодарностью и облегчением вздохнули.

Как известно, городское хозяйство – это многотысячная масса больших и малых проблем. И руководитель должен уметь вычленивать так называемые основные звенья в сложной цепи стратегических и повседневных задач. Это прежде всего те проблемы, которые напрямую затрагивают жизненно важные, что называется, кровные интересы большинства горожан. И Евгений Тефтелев доказал, что он умеет это делать. В частности, с его именем связаны серьезные подвижки в системе городского здравоохранения. Достаточно сказать, что в южной части города наконец-то введена в строй высокочлассная поликлиника, основательно модернизирован онкологический центр и кардинально реконструируется первая горбольница. Местная власть сумела закрепить за горо-

дом такой мощный лечебный и профилактический комплекс, как курортная поликлиника. Теперь ее оздоровительный потенциал должен увеличиться в разы.

Постоянно в центре внимания нового мэра и система городского образования. Не случайно, что впервые за последнее десятилетие все до единой школы Магнитки в августе объявили готовность номер один к новому учебному году по всем параметрам. Именно благодаря инициативе и усилиям Е.Н.Тефтелева городские общеобразовательные структуры сегодня подведены под шефскую «крышу» не только подразделений ММК, но и муниципальных предприятий.

Наверно, самая болевая точка нашего городского хозяйства – это водоснабжение. К чести градоначальника, мы пережили лето без катастроф. На сегодняшний день он в буквальном смысле «обскакал» десятки разноразрядных ведомств в поисках технических возможностей и средств продуктивного решения указанной проблемы. Думаю, что это у него получится.

Удивительно, но факт. Для нынешнего мэра нет мелочей там, где речь идет о конкретных интересах конкретных людей. Только один пример. Именно благодаря его активной позиции одно из обещаний федеральной принадлежности на левом берегу удалось перевести в муниципальную собственность с реальностью последующей его приватизацией для преподавателей учебных

заведений. Эта проблема не решалась десятилетия.

Я не собираюсь писать летопись хозяйственной деятельности Евгения Тефтелева. Поэтому перехожу снова к оценке его личного потенциала. Нынешний мэр – редкой породы человек в том смысле, что он готов всегда делиться собственной славой и почестями. Он в высшей степени благодарный человек. В этой связи характерно такое совсем недавнее его высказывание. Привожу почти дословно: «У меня есть один недоуманный кумир, – сказал Евгений Николаевич. – И дело не в его высоком и знатном статусе. Я всегда поражался жизненной позиции и реальным делам Виктора Филипповича Рашникова. О нем идет речь. В моем представлении это, наверно, единственный вedomственный руководитель, который воспринимает городские проблемы как предмет своей первоочередной заботы. Без его помощи при самом умелом градоначальнике Магнитке пришлось бы туго».

Наконец, Евгений Тефтелев – предельно гибкий, дипломатичный, как говорят сегодня, креативный руководитель, без капризов и начальнической спеси. Во имя интересов дела он умеет налаживать отношения с самыми сложными по характеру высокоставленными чиновниками. За сравнительно короткий период своего правления он сумел добраться до самых больших федеральных высот. Главное, что делается это, прежде всего, для родной легендарной Магнитки.

Новости

**Насыщенный график**

Михаил Юревич отправился с коллегами на учебу в Москву.

Южноуральский губернатор примет участие в семинаре для руководителей высших исполнительных органов государственной власти субъектов страны, который пройдет в Москве на базе Российской академии государственной службы при президенте РФ. На период отсутствия губернатора Челябинской области исполнять его обязанности будет первый заместитель главы региона Сергей Комяков. У глав субъектов федерации запланирован насыщенный график работы. Им предстоит прослушать лекции по всем основным направлениям развития страны: организация взаимодействия с институтами гражданского общества; региональный аспект экономической стратегии страны, взаимодействие регионов и федерального центра; инновации и внедрение новых технологий в промышленности и прочее.

**Голоса из изолятора**

В выборах в ЗСО приняли участие более двух тысяч подопечных СИЗО.

В Челябинской области завершили выборы в ЗСО пятого созыва. Одними из первых выполнили свой гражданский долг обитатели следственных изоляторов Челябинска, Златоуста, Миасса, а также пациенты челябинского лечебно-профилактического учреждения номер три. Всего по области коллегия находившихся в следственных изоляторах граждан, включенных в списки избирателей, составило 2 тысячи 239 человек.

**Под эгидой «Росатом»**

К дню рождения атомной отрасли России.

В Озерске состоится фестиваль самодельного литературного и музыкального творчества «Сердце отдаю тебе, Россия!». Фестиваль проводится под эгидой государственной корпорации по атомной энергии «Росатом», отмечающей в этом году 65-летие атомной отрасли в России. Главная задача фестиваля – создание условий и возможностей для творческого общения и обмена опытом самодельных и профессиональных литераторов и музыкантов Озерского городского округа и Челябинской области. Для участия в фестивальных мероприятиях прибывают гости из Челябинска, Кыштыма, Каслей и Снежинска.

**Судьба сакрального комплекса**

Остров Веры на озере Тургояк намерены превратить в заповедник.

В области решается вопрос о создании заповедника регионального и муниципального значения на острове Веры. Уникальность острова в том, что на протяжении тысячелетий он являлся сакральным местом для различных культур. Жители позднего бронзового века строили здесь сооружения из каменных блоков – мегалитов. На острове Веры есть памятники истории и более позднего времени.

**Пожиратель трафиков**

В Челябинске 19-летний хакер «обчистил» провайдеров на 100 тысяч рублей.

Парня обвиняют в том, что он на протяжении года сидел в Интернете под чужими логинами и паролями. С помощью специальной программы крад их у челябинцев, которые были подключены к сети, и рывал по виртуальным просторам, сжирая чужой трафик. Пароли были украдены у 15 горожан. Ущерб, причиненный Интернет-провайдеру, составил около 100 тысяч рублей. Против молодого человека возбудили дело по двум статьям: «Причинение ущерба путем обмана» и «Неправомерный доступ к компьютерной информации». За подобные «проделки» юноше грозит до пяти лет тюрьмы.

**Семейное КиноЛакомство**

Кинотеатры «Современник» и «Партнер» совместно со страховой компанией «Энергогарант» приглашают вас в увлекательное кинопутешествие, полное сюрпризов. Вам придется по вкусу наш новый совместный проект «Семейное КиноЛакомство».

Что бы вы ни выбрали – зажигательную комедию, трогательную мелодраму, шокирующий триллер или крутой боевик, мы уверены: вам точно понравится! Ведь в рамках проекта «Семейное КиноЛакомство» выпущены кинокупоны. Они рассчитаны на любую семью: как маленькую, так и очень большую. Главное, чтобы по купону в кино пришли взрослые и дети. И вы получите скидки!

Кстати, вы можете воспользоваться вашим кинокупоном как для семейного просмотра фильма, так и для приобретения в барах кинотеатров комбо-наборов и полкорна в любой емкости по выгодной цене.

Мы любим кино и любим своих клиентов, поэтому хотим, чтобы вы получили максимум удовольствия: скидки, великолепное трехмерное изображение, самый большой экран и самое глубокое погружение в виртуальные вселенные! Как получить семейные кинокупоны, вы можете узнать во всех центрах страхования «Энергогаранта».

Отличная новость для владельцев золотых карт «Энергогарант – клуб»: отныне все владельцы клубных карт «Gold», а также пришедшие с ними родственники и друзья будут смотреть кино в «Современнике» и «Партнере» только со скидками!

**Приятного вам просмотра!**  
45-25-25, 45-89-89  
Круглосуточная «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»  
«Энергогарант».

Лицензия Федеральной службы страхового надзора на право осуществления страхования С №1834/77 от 16.02.2006.



● К обеду избиратели шли голосовать потоком.



**О тех, кто рядом**

# Теория и практика Константина Вдовина

//ТЕННАДИЙ ПОГОРЕЛЫЦЕВ  
Фото Людмилы ПЕТРОВОЙ

Исполнилось 65 лет проректору по научной работе МГТУ Константину Вдовину.

Пожалуй, основная черта характера доктора технических наук, профессора Вдовина – целеустремленность. Судите сами: окончил горно-металлургический институт с отличием по специальности «Металлургия черных металлов», затем аспирантуру. Итогом напряженного восьмилетнего труда стала защита кандидатской диссертации по теме: «Струйное рафинирование пердевного чугуна». Остался работать в альма-матер. Было ужасно интересно заниматься научно-исследовательскими работами. И обширное поле применения новых идей – Магнитогорский металлургический комбинат. Профессиональный рост – декан металлургического факультета. Сколько вынесенных металлургов помнит его интереснейшие лекции, сколько потенциальных металлургов стали настоящими металлургами! Достаточно сказать, что он ученик легендарного Абдрашита Мусеевича Бигеева. И потому сфера научных интересов Константина Николаевича



всегда начинала находилась в области непрерывного процесса производства стали. И этой идеей он увлекает студентов. Научные исследования Вдовина посвящены переносу технологического процесса металлургического производства на ММК. На основе научных исследований Константина Николаевича внедрены в производство десятки изобретений, давших большой экономический эффект. Естественно, что все изобретения защищены авторскими свидетельствами и патентами.

Находясь в должности проректора по учебной работе технического университета, он не бросает занятия наукой, защищает докторскую диссертацию, ему присваивают ученое звание профессора.

Успехи более чем очевидны. В составе группы ученых Вдовин становится лауреатом премии правительства Российской Федерации в области науки и техники, заслуженным деятелем науки России. Возглавляя кафедру электрометаллургии и литейного производства, ведет договорные работы с предприятиями России. Вдовин создает новое научное направление в литейном производстве – получение чугунов отливок в расплавленной оснастке, разрабатывает ресурсосберегающие технологии производства качественных сталей и чугунов для отливок. Константин Николаевич – автор более 200 статей, соавтор нескольких монографий, учебника, редактор сборников научных трудов, издаваемых в университете и на металлургических предприятиях.

Несколько лет назад доктора технических наук Вдовина назначают проректором по научной работе. И вот его начало – вся наука техническое вуза. Направление деятельности нешутливо. Научные исследования,

проводимые в университете, отражают тенденции развития мировой науки и техники, соответствуют профилю подготовки специалистов. Решают фундаментальные и прикладные проблемы в различных производственных и технических областях. Исследования ведутся в рамках 13 научных направлений, утвержденных научным советом. Руководство вуза всегда уделяло особое внимание научной работе, понимая, что без исследовательской деятельности нельзя подготовить классного специалиста. И потому у Вдовина, как и у каждого серьезного ученого, есть своя научная школа. В ней подготовлено десять кандидатских, две докторские диссертации, под его руководством работают четыре аспиранта и четыре соискателя-производственников. Вдовин – заместитель председателя диссертационного совета по защите докторских и кандидатских диссертаций по специальности «Металлургия черных, цветных и редких металлов», член советов по защите диссертаций МГТУ, ЮУрГУ. Это очень серьезный и вдумчивый человек. Но при этом Константин Николаевич очень приветлив, радушен, всегда открыт для диалога.

Работоспособность Константина Николаевича поражает. Это в его-то годы! Да в 65 многие его ровесники выглядят дряхлыми стариками. А он моложав, плечист. И походка у него спортивная. Секрет хорошего физического состояния в том, что он занимается спортом. В составе волейбольной команды ветеранов постоянно участвует в первенстве России по волейболу. Недавно Вдовин вернулся с очередных игр и привез от Всероссийской федерации волейбола грамоту и медаль как игрок команды, занявшей первое место в первенстве России по волейболу среди мужских команд ветеранов. Кроме того, Константин Николаевич награжден грамотой как лучший игрок этого первенства. Так-то!

И еще – в одной из лабораторий университета каждый может позвать руку Вдовина. Алюминиевую. В знак уважения к педагогу, освоившему многие профессии – сварщика, токаря, формовщика и любящему до сих пор работать в литейной лаборатории, аспиранты отлили кисть руки любимого преподавателя, который на собственном примере неустойно показывает, что наука непрерывно связана с производством и что теория всегда подтверждается практикой.

**Поздравляем!**

## Дипломант «без кактуса»



//АЛЕКСЕЙ ТЮШИН  
Фото автора

Управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Республике Башкортостан совместно с Башкирским государственным заповедником провело республиканский фотоконкурс «Живая природа Башкортостана».

В конкурсную комиссию поступило свыше полутора тысяч работ. Предложил несколько фотографий и магнитогорец Александр Кожухов. И правильно сделал. Для итоговой выставки, развернутой в столице Башкортостана, была отобрана только сотня самых удачных снимков. Семь «фотомоганов» из упомянутой сотни «остановил» своим фотоаппаратом Александр Кожухов – жюри признало их прекрасными, и в номинациях «Фотоотход» и «Растения и животные» автор был удостоен диплома.

Работает Александр в ЗАО «Магнитогорский «Дом печати» водителем. Как? Отлично работает, как и полагается добросовестному человеку. А фотографии увлекся с детства. По его словам, пережил «реликтовые времена» фотобачков, увеличителей, глянецвателей и «алхимических таинств» приготовления проявляющих и фиксирующих растворов. Признается, что поначалу это было совершенно «беспредтепенное» увлечение с соответствующим уровнем художественности. Проще говоря, удавались фотографии исключительно в жанре «Вова и кактус», «Кактус без Вовы» и т.п.

Прошли годы, пленочный вариант сменился цифровым, а преданность увлечению привела к закономерному успеху. Так кто же Александр сегодня: водитель или фотохудожник? Пожалуй, имеет право на жизнь компромиссная версия – «Водитель-фотохудожник». Так или иначе, поздравляем Александра Кожухова с удачным дебютом на престижной фотовыставке, желаем новых творческих успехов и на память дарим фотографию. На ней Александр «без кактуса». Зато с дипломом.

**С благодарностью**

## Добро – вне очереди!

//С. КАЛАШНИКОВА

Хочу через газету поблагодарить чутких, отзывчивых людей, пришедших мне на помощь. Я инвалид второй группы, и все знаю, что таким, как я, самим приходится решать многие задачи: приобретать лекарства, передвигаться в общественном транспорте, оформлять документы и пр. Так, 29 сентября я вынуждена была обратиться в банк, расположенный по месту моего проживания, с целью открытия сберегательной книжки, на которую можно будет переводить пенсию. Огромное спасибо хочу сказать сотруднице банка Максимкиной Т.И., принявшей меня вне очереди, а также попросившему за меня ветерану войны, людей, намного старше меня, преклонного возраста. Не знаю их имен, но благодарна каждому из той очереди.

**Дата**

# Задумаемся о здоровье

//ОЛЬГА ПЯТУНИНА

До сих пор еще не все знают, что вот уже восьмой раз 10 октября в нашей стране отмечается Международный день психического здоровья.

В этом году он проводился под девизом: «Здоровья не может быть без психического здоровья». Само понятие здоровья, по мнению Всемирной организации здравоохранения – это не только состояние отсутствия у человека болезней и физических дефектов, но и полное физическое, душевное и социальное благополучие.

Мало кто задумывается, что психическое здоровье закладывается еще в детстве. Свой «вклад» в его формирование вносят так называемые психические кризисы. По словам врача-психиатра Центра психотерапевтической помощи и первичной профилактики детей и подростков Елены Черновой, у детей они занимают десять из восемнадцати первых лет жизни. Насилие с экранов телевизоров, неправильное воспитание в семье, где постоянно происходят конфликты между родителями, плохие бытовые условия и даже вредные выбросы – все это влияет на успешность детей. К сожалению, сегодня ребенок сталкивается со стрессовыми ситуациями и в семье, и в школе. Психологи, врачи-психотерапевты и психиатры все чаще по этому поводу бьют

тревогу. Не случайно в Магнитогорске врачи областной психоневрологической больницы №5 совместно с управлением образования администрации города впервые разработали программу сохранения психического здоровья детей и подростков. Во многом благодаря ее внедрению родители и учителя уже перестали испытывать страх перед психологами и врачами-психотерапевтами и начали сами обращаться за помощью к специалистам. Они, пожалуй, впервые, осознали, что успешность ребенка порой бывает не из-за его «вредного» характера. Раньше педагоги просто не понимали, что непослушный ребенок зачастую страдает психологическими отклонениями и ему нужна поддержка, а не наказание. Сейчас они приходят к пониманию, что это проблема ребенка, которую надо решать общими усилиями. Тем более что, как утверждает заведующая Центром психического здоровья детей и подростков областной психоневрологической больницы №5 Наталья Попова, сегодня в Магнитогорске на учете у врачей-психиатров состоит около трех с половиной тысяч детей и подростков в возрасте от трех до восемнадцати лет. Но на самом деле нуждающихся в помощи специалистов гораздо больше. По данным НИИ психического здоровья, только пять процентов наших детей можно считать психически здоровыми. Остальные страдают различными поведен-

ческими нарушениями, возникающими из-за того, что, с одной стороны, родители меньше внимания уделяют семье, с другой стороны – ужесточились требования в школе. В свою очередь, у взрослых свои проблемы. Это и конфликты на работе и дома, и негативные последствия экономического кризиса. Нередко люди просто не в состоянии самостоятельно с ними справиться. И как результат – психологические проблемы со здоровьем. Повышенную восприимчивость к психическим расстройствам дают чувство незащищенности и безнадежности, риск насилия, быстрые социальные перемены, а также плохое состояние физического здоровья.

В Магнитогорске охраной и укреплением психического здоровья взрослых и детей занимаются специалисты областной психоневрологической больницы №5. На ее базе работают психиатрические диспансеры, центр психического здоровья, центр психотерапевтической помощи для детей и подростков «Лучик» с дневным стационаром, широкая сеть психологических центров. Так что те, кто нуждается в помощи специалистов, могут получить ее в полном объеме. А День психического здоровья – это отличный повод привлечь внимание каждого из нас и общества в целом к проблеме душевного здоровья.

**Актуально**

# Холодное отношение к теплу

//ОЛЬГА ШАГИНА

В самое ближайшее время наш город может оказаться под снежным покровом. По распоряжению главы города тепло в жилищный фонд трест «Теплофикация» начал подавать еще 29 сентября.

Не только в жилых домах, но и на некоторые промышленные предприятия, в школы и больницы, детские сады и спортивные сооружения, парикмахерские и гостиницы. Несмотря на вроде благополучную ситуацию, тресту «Теплофикация» различные организации задолжали за поставленный теплофикаторами товар – тепло и горячую воду – более 290 миллионов рублей. И вполне естественно, что работники треста, не имея этих денег, вынуждены ограничиваться лишь минимумом обязательных работ, которые обеспечивает магнитогорцам тепло зимой и горячую воду. Об использовании же новых технологичных и оборудования в своей работе, которые бы позволили снизить риск аварий или сократить сроки ремонтов, т.е. повысить качество теплоснабжения, приходится пока забыть. Чудес не бывает: на закупку новых материалов или замену устаревшего оборудования нужны деньги... А для того чтобы осенью разжечь котлы для подачи тепла в жилищный фонд, нужно внести предоплату Челябинскрети-

онгаза потребленный газ, (иначе природного газа трест не получит), Магнитогорскому энергетической компании за потребляемую электроэнергию (это при постоянно растущих тарифах), Магнитогорскому металлургическому комбинату за получение теплотенителя. Чтобы не получить зимой клубок проблем в виде разрывов теплопроводов, размороженных систем отопления, различных поломок оборудования и не оставить землянок без спящего тепла, необходимо в течение лета изыскивать средства на необходимые ремонты. И проводить их.

Подобная ситуация происходит из года в год по одному и тому же сценарию. Вдобавок проблему платежей тресту «Теплофикация» усугубил кризис-2008.

Кто же является неплательщиками? В первую очередь мы с вами – жители, то есть то самое население, ради которого теплофикаторы ремонтируют километры труб, перелачивая тонны грунта летом, и работают на «свежем воздухе» в минус 30, чтобы в домах было тепло. Часть из нас объединилась в товарищества собственников жилья или является членами жилищно-строительных кооперативов. Около 80 процентов таких ТСЖ, ЖСК, ЖК – должники. Рекордсменом по неплатежам является ТСЖ «Дом». Его задолженность на сегодняшний день составляет около 16 миллионов рублей.

Частный сектор – поселки, которые плотным кольцом опоясали наш город. Около двух тысяч домов

получают тепло от треста «Теплофикация». Знать тоже достаточно тех, кто «не считает нужным...» или, точнее, «должным...», напрасно забывая о том, что в поселках практически на каждый дом своя разводка, а это значит, что помимо získания суммы самого долга у теплофикаторов есть техническая возможность ограничить такому должнику подачу ресурсов.

Особая категория неплательщиков – коммерсанты, которые используют нежилые помещения в жилых многоквартирных домах. Это те самые продуктовые или хозяйственные магазинчики, «салони красоты» и «аптеки», «ремонт обуви» и «сувениры», расположенные на первых этажах жилых домов. Почему законопослушные граждане – квартирьеры или владельцы квартир – должны быть заложниками вовсе не бедных бизнесменов и лишаться среди зимы драгоценного тепла? Бизнесмены рекордсмены, задолжавшие деньги тресту более чем за год – господа О.А. Мамаев (в его помещении располагается стоматология на улице Ленинградской) и М.Ю. Тарасов (магазин мебели на проспекте Металлургов).

С крупными частными компаниями работать проще. На их строения, если они подключены к центральному отоплению, есть отдельные коммуникации. И в случае неплатежей легко и быстро можно ограничить подачу тепла или даже прибегнуть к крайней мере – отключить его.

Самый цивилизованный метод решения проблем – суд. Вот

только неплательщики забывают, что кроме суммы долга придется уплатить проценты за пользование чужими, т.е. трестовскими, денежными средствами за каждый день просрочки платежа, возместить госпошлину, которую изначально трест был вынужден оплатить за рассмотрение дела. Более того, по законодательству трест имеет право предъявить претензию всех расходов, которые понесло предприятие в связи с тем, что проблема релась в судебном порядке. И тогда сумма задолженности растет если не в геометрической прогрессии, то в разы... Так надо ли доводить до суда?

Базовый документ работы с потребителями – договор, где черным по белому прописаны правила игры: за полученные тепло и горячую воду потребитель обязан своевременно производить оплату. Более того, даже в отсутствие договора такую обязанность по своевременной и обязательной оплате потребленного тепла предусматривают Жилищный кодекс, Гражданский кодекс... Словом, аргументов более чем достаточно.

В преддверии начала нового отопительного сезона хотелось бы обратиться с просьбой к потребителям: тепло и горячая вода – такой же товар, как и, скажем, хлеб, и за него надо платить. На эти средства трест покупает газ и электроэнергию, необходимые для подачи тепла в дома горожан. Нет денег – нет газа и электричества. Нет газа и электричества – нет тепла в ваших домах и офисах.

**Официально**

Приложение №1 к постановлению администрации города от 08.10.2010г. №10930-П

**Извещение о проведении открытого аукциона по продаже права на заключение договора аренды муниципального имущества по 4 Лотам**

Администрация города Магнитогорска на основании постановления администрации города Магнитогорска от 08.10.2010г. №10930-П объявляет о проведении аукциона по 4 Лотам (открытого по форме подачи предложенной цене) по продаже права на заключение договоров аренды муниципального имущества 25.11.2010 года в 10.00 часов по адресу: г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72 каб. 300. Заявки на участие в аукционе принимаются ежедневно с 12.10.2010 года в рабочие дни с 9.00 до 11.30 часов по 24.11.2010 года, по адресу: г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72 (здание администрации), каб.237

1. Организатор аукциона: Наименование: Комитет по управлению имуществом и земельными отношениями администрации города Магнитогорска. Место нахождения: 455 044, г.Магнитогорск, пр.Ленина,72 тел.49-05-05. Контактный телефон: 455 044, г.Магнитогорск, пр.Ленина,72 тел.49-05-05. Адрес электронной почты: zemelpol\_svb@magntitog.ru. Контактное лицо: Боровикова Татьяна Валерьевна, тел. 49-05-05

Адрес объекта муниципального имущества и его характеристика	Начальная цена договора, руб.	Шаг аукциона (5% начальной цены), руб.	Размер арендной платы в месяц (руб.) без НДС	Срок действия договора аренды муниципальной имущества	Целевое назначение муниципального имущества
г. Магнитогорск, Орджоникидзский район, ул. Гагарина д.20, нежилое помещение №3 площадью 66,1 кв.м.	16 000 руб.	800 руб.	14 852,62	364 дня	Обучение детей водителей транспорта

Адрес объекта муниципального имущества и его характеристика	Начальная цена договора, руб.	Шаг аукциона (5% начальной цены), руб.	Размер арендной платы в месяц (руб.) без НДС	Срок действия договора аренды муниципальной имущества	Целевое назначение муниципального имущества
г. Магнитогорск, Орджоникидзский район, ул. Ворошилова д.1063-па/2010 д.1/11, нежилое помещение №23 площадью 53,6 кв.м. на 1 этаже	8 000 руб.	30 руб.	399 руб.	21364 дня	Обучение детей английскому языку 24 часа в месяц

Адрес объекта муниципального имущества и его характеристика	Начальная цена договора, руб.	Шаг аукциона (5% начальной цены), руб.	Размер арендной платы в месяц (руб.) без НДС	Срок действия договора аренды муниципальной имущества	Целевое назначение муниципального имущества
г. Магнитогорск, Правобережный район, ул. Советского д.41, нежилое помещение №2,3,8,9,10 площадью 35,6 кв.м. на первом этаже	19 000 руб.	950 руб.	17 149,04	364 дня	Бюджетные кредитные организации

Адрес объекта муниципального имущества и его характеристика	Начальная цена договора, руб.	Шаг аукциона (5% начальной цены), руб.	Размер арендной платы в месяц (руб.) без НДС	Срок действия договора аренды муниципальной имущества	Целевое назначение муниципального имущества
г. Магнитогорск, Ленинский район, ул. Гагарина д.41, нежилое помещение №2,3,8,9,10 площадью 35,6 кв.м. на первом этаже	19 000 руб.	950 руб.	17 149,04	364 дня	Офисное помещение

3. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: Документация об аукционе на право заключения договора аренды муниципального имущества предоставляется бесплатно в письменной форме на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме, в том числе в форме электронного документа, в течение 2 рабочих дней с даты получения соответствующего заявления, по адресу: г. Магнитогорск, пр.Ленина,72 каб.237, (по будням) с понедельника, средам и пятницам с 9.00 час. до 12.00 час., по вторникам и четвергам с 13.00 час. до 17.30 час.).

4. Электронный адрес сайта, на котором размещена документация об аукционе: Адрес официального сайта в сети «Интернет»: http://www.magntitog.ru (раздел: Имущественные торги).

5. Срок, в течение которого организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона

Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона не позднее чем за три дня до даты окончания срока подачи заявок на участие в аукционе.

6. Дата, время, график проведения осмотра имущества, права на которое передаются по договору аренды

Дата осмотра	Время осмотра
14.10.2010г. - 21.10.2010г.	с 10.00 до 12.00
28.10.2010г. - 18.11.2010г.	с 10.00 до 12.00

Решение Магнитогорского городского собрания депутатов от 21.09.2010 №164 «О внесении изменений в Положение об оплате труда муниципальных служащих органов местного самоуправления города Магнитогорска, утвержденное Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 24 февраля 2010 года №47»

В соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом города Магнитогорска Магнитогорского городского Собрания депутатов:

РЕШАЕТ:

1. Провести индексацию в 1,1 раза размера должностных окладов и размера ежемесячных надбавок за классный чин муниципальных служащих органов местного самоуправления города Магнитогорска с 1 сентября 2010 года.

2. Внести в Положение об оплате труда муниципальных служащих органов местного самоуправления города Магнитогорска, утвержденное Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 24 февраля 2010 года №47 (далее – Положение), следующие изменения:

1) подпункт 6 пункта 17 изложить в следующей редакции: «6) денежное поощрение по итогам работы за отчетный период – в размере исходя из порядка исчисления денежного поощрения, установленного пунктом 13 настоящего Положения;»;

2) Приложение №1 к Положению изложить в следующей редакции:

Наименование должности	Размер должностного оклада (в руб./мес.)
заместитель главы города Магнитогорска	11825
глава администрации района города Магнитогорска	10021
руководитель аппарата администрации города Магнитогорска	8905
заместитель председателя контрольно-счетной палаты города Магнитогорска	8630
руководитель исполнительного органа местного самоуправления города Магнитогорска	6831
заместитель руководителя исполнительного органа местного самоуправления города Магнитогорска	6578
начальник управления администрации города Магнитогорска	6199
председатель комитета администрации города Магнитогорска	5566
начальник отдела администрации города Магнитогорска	5225
начальник отдела исполнительного органа местного самоуправления города Магнитогорска	4873

(Окончание следует)

И.А. ГАНИКИН, председатель Комитета по управлению имуществом и земельными отношениями администрации города Магнитогорска



Новости

Без табака

В Москве намерены запретить курение в общественных местах. Запрет на курение в общественных местах в Москве может быть введен уже в 2011 году. Законопроект, касающийся этой проблемы, в настоящее время готовят депутаты Мосгордумы. Также в следующем году, как сообщалось накануне, будет принят закон о полном запрете рекламы табачных изделий. Пока рекламу табачных изделий можно размещать в Интернете и бумажных СМИ, кроме первой и последней полос. Запрет на наружную рекламу сигарет действует с 2007 года. Рекламу табачных изделий на радио и ТВ запрещено с 1996 года.

Право на отдых

На ноябрьские праздники нас ожидают четырехдневные осенние каникулы. «Россияне будут отдыхать четыре дня подряд – с 4 по 7 ноября включительно», – сообщил глава Роструда Юрий Герций. Он напомнил, что по скольку 3 ноября – предпраздничный день и рабочее время будет на один час короче. Таким образом, выходной день переносится на пятницу, 5 ноября, с субботы 13 ноября, которая будет рабочей.

День памяти

Первая леди России приняла участие в траурных мероприятиях под Смоленском. Супруга президента РФ Светлана Медведева посетила Смоленск, где приняла участие в траурных мероприятиях, посвященных памяти жертв авиакатастрофы, в результате которой погиб президент Польши Лех Качинский. Об этом сообщает пресс-служба Кремля. «В ходе траурных мероприятий делегация посетила место нахождения обломков разбившегося самолета, а также стала участником траурной церемонии у памятного знака на месте падения Ту-154», – отмечается в сообщении пресс-службы.

«Пока корабли бороздят...»

Космический корабль для туристов совершил первый самостоятельный полет. Туристический космический корабль SpaceShipTwo, созданный для доставки туристов в космос, осуществил в воскресенье первый самостоятельный планирующий полет с людьми на борту. Корабль был поднят на высоту более 13 тысяч метров, после этого он, управляемый двумя пилотами, пролетел, не включая двигатели, 11 минут и приземлился на аэродроме. Всего испытания заняли около 25 минут.

«Папа» навсегда

Лучшие химики, физики и лирики – лауреаты Нобелевской премии 2010 года. Объявление лауреатов Нобелевской премии 2010 года стало центральным событием прошлой недели для всего мира. Так, стало известно о том, что главной научной награды удостоился британский ученый Роберт Эдвардс, создавший технологию искусственного оплодотворения. Благодаря технологии Эдвардса, называемой в народе «зачатием в пробирке», на свет появилось более четырех миллионов людей.

Бюджет регионов

Минфин РФ не ожидает дефолтов по долгам российских регионов. На прошлой неделе международное рейтинговое агентство Standard & Poor's в своем отчете указало на то, что вероятность дефолтов российских регионов в ближайшей перспективе невелика. Однако аналитики агентства считают, что ее нельзя исключать на фоне сокращения ресурсов и нерешенных проблем межбюджетных отношений (невсякая прозрачность, финансовая несбалансированность и низкая автономия региональных бюджетов).

Спортивные достижения

«Золотой пьедестал»: выбери лучшего спортсмена сентября. В понедельник началось голосование по определению лучшего спортсмена сентября. В пятерку номинантов, которую назвал экспертный совет телеканала «Россия 2», в этом месяце попали Евгений Канаева (художественная гимнастика), Софья Конах (водное поло), Вера Звонарева (теннис), Билял Махов (вольная борьба) и Татьяна Каширина (тяжелая атлетика). Проголосовать за кандидата можно на сайте Vesti.ru.

Мэри Поппинс «отдыхает»

В Красноярске воспитательница в детском саду клеивала детям рты скотчем. Воспитательница детского сада в Ленинском районе Красноярска уличена в том, что связывала детей и клеивала им рты скотчем, чтобы успокоить. По сообщению пресс-службы ГУВД по Красноярскому краю, в настоящее время по данному факту начата проверка, женщине грозит уголовное преследование. «Предварительно установлено, что во время отсутствия воспитателя в группе младший воспитатель, которая осталась временно следить за детьми, решила «по-своему» успокоить недисциплинированных малышей», – сообщила пресс-служба ГУВД.

Хоккей

На берега Онтарио

//Артур ИВАННИКОВ В день выборов в Магнитогорске «Металлург» отдал свой голос в пользу болельщиков, подарив им красивую победу над «Барысом» из Астаны – 5:2.

В воскресенье в Магнитку приехал довольно маститый соперник, занимающий третье место на «Востоке». Хотя команда Андрея Хомутова и потеряла ударное звено Спиридонов – Штумпел – Глазачев, переехавшее в полном составе в Минск.

Перед началом матча в торжественной обстановке под своды Дворца был поднят свитер с номером 12, под которым играл Виктор Сухов, лучший снайпер «Металлурга» доэлитной эпохи.

«Металлург» решил не дозаявлять молодого хоккеиста Богдана Потехина. А вот Павел Здунов, похоже, закрепился. Именно он в тандеме с Максимом Маминим организовал первый гол в ворота гостей. Спустя четыре минуты хозяева закрепили успех. Лисин выехал на пятючок и бросил, шайба отскочила в сторону К Контиола, тот изловчился и попал с острого угла – 2:0.

Пожалуй, эти две шайбы предопределили настроение гостей. Более того, в начале второго периода Платонов легко реализовал выход «один в ноль». И только после этого «Барыс», которому уже нечего было терять, отыграл два гола, будучи в большинстве. Причем соавтором этих шайб стал воспитанник Магнитки – обладатель Кубка Харламова защитник Алексей Ишмаметьев. Поначало казалось, что именно он забил вторую шайбу. Однако позже выяснилось, что под тот бросок мастерски подставил клюшку чех Иржи Новотны.

Перед заключительным отрезком встречи нерв игры запульсировал. Уже на 37-й секунде периода обороны гостей допустила ключевую осечку, остановив с нарушением правил проход Аалтонена. Финн хладнокровно реализовал штрафной бросок и обеспечил магнитогорцам спокойную концовку. Хотя сопернику надо отдать должное. Главный тренер «Барыса» пошел ва-банк, заменив вратаря на шестого полевого игрока за четыре минуты до конца. Победную точку в матче, поразив пустые ворота, поставил Денис Хлыстов.

«После 3:0 наше везение закончилось,



• Воспитанник Магнитки, лучший вратарь чемпионата мира среди молодежи Игорь Бобков нынче пытается счастье за океаном.

пошли удаления и начались проблемы, – сказал после матча Хейкиля. – Конечно, буллит был очень важен. После этого у нас было больше контроля над происходящим на площадке. Но сегодня было слишком много удалений, над этим надо работать. Последние две-три игры мы много пропустили в меньшинстве, я думаю, это вопрос уверенности. Мы работаем над этой составляющей».

12 октября «Металлург», набравший 31 очко в 13 матчах, принимает омский «Авангард». Тем временем стало известно, что Игорь Бобков заключил с «Дакс» трехлетний контракт новичка. 19-летний урженец Суруга не смог пробиться в основной состав «Анахайма» через тренировочный лагерь и был отправлен в клуб юниорской лиги Онтарио «Лондон Найтс». Напомним, что воспитанник

магнитогорской школы был признан лучшим вратарем минувшего молодежного чемпионата мира.

«Металлург» (Магнитогорск) – «Барыс» (Астана) – 5:2 (2:0, 1:2, 2:0).

10 октября 2010 года. Магнитогорск. «Арена-Металлург». 6870 зрителей. Главные судьи: Васильев (Санкт-Петербург).

Голы: 1:0 Мамин 2 (Здунов, 9:02), 2:0 Контиола 2 (Лисин, Чистов, 13:58), 3:0 Платонов 11 (С.Федоров, Чистов, 22:07), 3:1 Кашпар 5 (Новотны, Ишмаметьев, 25:08, б.), 3:2 Ишмаметьев 1 (Кашпар, 38:50, б.), 4:2 Аалтонен 6 (40:37, буллит), 5:2 Хлыстов 4 (59:14, п.в.). Вратари: Прокураков - Еремеев (54:51 - 55:06, 56:05 - 56:48, 58:12). Штраф: 26 - 4. Броски: 33 (14+8+11) - 34 (13+12+9).

Баскетбол

Отыгрались при минус 20

//Андрей БЫКОВ Во Владивостоке «Металлург-Университет» проиграл серию местному «Спартак-Приморье», уступив в упорнейшей борьбе оба матча – 71:78 и 68:72.

В первом матче ключевой стала третья четверть, которую уральцы проиграли 4:20. «Мы играли без центрового Дмитрия Черемных, который вынужден был из-за травмы срочно отправиться в Екатеринбург на обследование, – сказал после игры главный тренер магнитогорцев Роман Кабилов. – В первой четверти наша команда ни разу не подобрала мяч под щитом соперника. В третьей 10-минутке, к сожалению, для нас решилась судьба встречи. Пожалуй, мы установили рекорд клуба, забив всего 4 очка за 10 минут. Увы, Александр Лунев «перегорел» еще до игры. Впервые на моей памяти Саша не набрал ни одного очка и

покинул площадку за пять фолов, когда матч был в самом разгаре. Проблем много, и они разные. Хочется, чтобы Александр Манихин играл более уверенно, чем он это делает сейчас. Проблемы с броском у Сергея Горячева, не случайно он получает не так много игрового времени. В четвертой четверти мы старались спасти игру, проявив агрессивные действия в защите невысокорослой пятяерки. Однако попытка нашего прессинга привела к тому, что мы сократили разрыв до -7, не сумев спасти матч».

«Металлург-Университет» проиграл и вторую встречу, едва не совершив героической поступок. К 25-й минуте гости беспросветно уступали 36:56 (-20). «В этом отрезке команда сбилась на индивидуальные действия, – посетовал после игры главный тренер магнитогорцев Роман Кабилов. – Со стартового свистка наши игроки пытались изображать суперменов,

пока хозяева играли в командный баскетбол. Однако нам все-таки удалось перестроиться и за 12 минут выиграть отрезок 29:9. Тем самым сравняли счет к исходу 37-й минуты. Но тут же пропустили трехочковый бросок, который стал для нас роковым в концовке. Ничего не могу сказать по игре в защите. Претензий нет. Однако в нападении провалы допустили ведущие игроки. Представьте: Куринной, Манихин и Амелин на троих набрали одно очко! Ну как можно выиграть при такой скудной результативности игроков основного состава. Тем более что Куринной в минувшем чемпионате был вторым снайпером всей Суперлиги. Конечно, нам не хватило травмированных Черемных и Синельникова». Лучшими снайперами в составе уральцев стали Илья Александров (18 очков) и Александр Лунев (17).

Следующие матчи чемпионата Магнитка проводит дома 20 и 21 октября против «Союза» из Заречного.

Выставка

Увлечения, несущие тепло

//Элла ГОГЕЛИАНИ В Магнитогорской картинной галерее сегодня открывается очередная городская выставка самодеятельного творчества.

Трудно найти человека без увлечений, не испытывающего хотя бы раз в жизни радость от сделанного собственными руками стула, резной рамочки, ажурной салфетки. Целая армия таких умельцев прекрасно сочетает работу с отдыхом, отданным любимому занятию. Совсем необязательно быть профессиональным художником, чтобы увидеть и перенести на холст красоту морозного утра, придумать оригинальное ювелирное украшение, вылепить из глины облик любимого человека.

Простые магнитогорцы все это умеют, да и много чего оригинального подготовили к очередной выставке. С интервалом в два года она сосредотачивает в залах

дикинные вещи, удивительные изделия, оригинальные предметы, свидетельствующие о бурной фантазии и золотых руках их авторов. Очередная такая выставка будет работать месяц, а может, и больше, если того захотят посетители. Выставку, а это профессиональные художники и искусствоведы, было нелегко, есть определенные критерии: не рассматривались копии, работы, сделанные по готовым образцам, никаких фотографий – все вторичное, повторенное отвергалось. Нужны авторская фантазия, свое собственное детище, ответственность работы с использованием народных традиций, хорошо, если прозвучит уральская нота, любовь к родному городу. А что это будет – вышивка, свистулька, кукла, картина, игрушечное оружие, бумажное платье – предмет выбора самого участника выставки. По ходу дела пройдут мастер-классы для всех желающих, будут приглашены также воспитанники детских

домов, дети из неблагополучных семей. Опыт прошлых экспозиций подтверждает: в Магнитке много талантливых, увлеченных людей, число участников из года в год растет, работы яркие, самобытные, оригинальные. Жаль только, картинная галерея не может по достоинству их оценить – выпустить каталог, преподнести запоминающиеся подарки. Помощь в организации выставки-2010 взял на себя депутат Валерий Кац, а вот отметить интересные работы, постоянных участников могли бы истинные любители самодеятельного творчества, городские доброты. Опять же, опыт прошлых выставок создал очень добрый прецедент: авторы дарят свои работы детским домам, больным детям, оставляют в подарок картинной галерее.

В очередной раз подошло время предьявить свое творчество городу, делиться фантазиями, удивлять зрителей своим добрым волшебством.

Здравствуй!

Одно другому мешает!

Лекарства и еда – как им ужиться?

Неудачное их соседство может привести к трагедии. Ученые выяснили, что, например, соки, особенно грейпфрутовый, сильно влияют на печень. Поэтому во время лечения про кислые напитки нужно забыть. Это касается и газировки. Особенно, если вы принимаете антибиотики.

Запивать лекарства крепким кофе и чаем тоже нельзя. В этих напитках содержится много танина, который снижает эффективность лекарства. Молоко противопоказано при приеме антибиотиков и препаратов с содержанием железа. Но именно молоком нужно запивать жирорастворимые витамины и гормональные лекарства. Обычной водой без газа, комнатной температуры можно запивать все препараты.

Препараты от высокого давления влияют на свертываемость крови. Если вы принимаете эти таблетки, откажитесь от продуктов с высоким содержанием калия хотя бы на 8 часов. Это шпинат, редис, белокочанная капуста. Эти продукты могут спровоцировать кровотечение и головные боли.

Гипертоникам, принимающим таблетки, не стоит злоупотреблять сырами, в том числе брынзой и сырочкопеченой колбасой. Такая еда может спровоцировать гипертонический криз. Тем, кто пьет анальгетики, придется отказаться от смородины и бананов, которые снижают эффект обезболивающих препаратов.

Даже такое полезное блюдо, как горячий куриный бульон, во время приема лекарства лучше не употреблять. Слишком холодная или горячая пища может изменить действие лекарственного средства на организм человека. И еще: лекарство действует в организме от четырех до восьми часов. Поэтому, прежде чем съесть завтрак, вспомните, какую таблетку вы приняли на ночь.

Совет дня. Разное

В туалетном бачке прохудился поплавок, и вода из него постоянно вытекает? Отремонтировать механизм можно и без помощи сантехника. Снимаем поплавок, выливаем из него воду и просушиваем. Берем полиэтиленовый пакет, помещаем в него поплавок и туго заматыаем пакет изолентой у рычага. Устанавливаем обратно. В таком виде поплавок еще послужит. Вода из сливного бачка вытекает не будет. Но все это – временная мера. Когда появится свободная минутка, замените прохудившуюся деталь на новую.

Вопрос дня

Рекламная пауза

Уважаемые знатоки! Мы задаем всего один вопрос – вы отвечаете, но отвечаете на все вопросы, которые прозвучат в течение недели. Имя победителя будет названо в субботнем выпуске газеты. Тема этой недели – реклама.

Итак, вопрос дня (№ 1): На аукционе Кристи в Лондоне продали рекламный плакат 1912 года. Он рекламировал приятный и безопасный вояж на этом корабле. Каким?

Ответы принимаются сегодня и завтра по т.26-04-75 и по эл. почте - otvetsek@mgn.chel.su

Об изменениях в извещении № 1 о проведении конкурсного отбора подрядчиков для выполнения работ по ремонту подъездов многоквартирных домов, находящихся в управлении ООО «ЖРЭУ №1».

Пункт 4 извещения изложить в следующей редакции: 4. Место выполнения работ и условия участия в конкурсе: г. Магнитогорск, адрес объектов и ведомости объемов работ на сайте: www.gel.ru.

Организатор конкурсного отбора ООО «ЖРЭУ №1»

Предприятию требуется программист. Т.: 26-50-24, 8-904-803-21-38.

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА  
ТАБЛЕТКА  
МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

26-04-81

Куплю Акций  
ОАО ММК  
45-27-28

Всего один звонок – и газета у вас!

Вы еще не оформили подписку на «Магнитогорский рабочий» на 2011 год? Тогда мы идем к вам! Позвоните по телефону 26-04-87, и наш курьер поможет вам стать нашим читателем, оформив подписку у вас дома.

Мы сэкономим ваше время и не оставим вас без новостей!

КТО ОЧЕВИДЕЦ? свидетелей ДТП, произошедшего 8.10.2010 в 12.30 недалеко от кругового движения по ул. Грязнова в р-не кинотеатра «Советский» между а/м «Форд Фокус» и «ВАЗ-21102», просим позвонить по т.: 8-906-854-55-53, 8-906-854-72-72; очевидцев ДТП, произошедшего 07.10.2010 г. с 15.00 до 16.00. Пересечение ул. Советская - Грязнова между а/м «ВАЗ-2105» и д/м «Мицубиси». Т. 8-951-458-61-38.